

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ФРАКЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265 Тел.: 8(495)692-87-42 Факс: 8(495)692-56-85 E-mail: zyuganov@duma.gov.ru

04 апреля 2016 г.

№ 5.2-201307

Председателю
Центральной избирательной комиссии
Российской Федерации
Э. А. ПАМФИЛОВОЙ

Уважаемая Элла Александровна!

Фракция КПРФ в Государственной Думе обращает Ваше внимание на систематические серьёзные нарушения в деятельности избирательных комиссий Нижегородской области.

На протяжении последних пяти лет во время всех состоявшихся в регионе выборов нижегородской властью при содействии избирательных комиссий применялись различные способы выборных махинаций: фальсификации протоколов об итогах голосования, «клонирование» кандидатов, массовое досрочное голосование, административное и судебное давление на участников выборного процесса, внедрение «подставных» членов избирательных комиссий и наблюдателей, использование должностного положения кандидатов в избирательный период, подкуп избирателей, блокировка доступа наблюдателей и кандидатов в помещения избирательных комиссий и другие.

Особую озабоченность вызывают вскрытые и оставшиеся безнаказанными факты создания фиктивных избирательных участков: на выборах Президента РФ в 2012 году – 16, на выборах губернатора Нижегородской области в 2014 году – около 40. В реальности никаких выборов там не проводилось, были лишь заполнены поддельные протоколы об итогах голосования с результатами свыше 95% в пользу поддерживаемого властью кандидата.

Отмечается недостаточно жёсткая реакция правоохранительных органов и Центральной избирательной комиссии на явные признаки масштабной фальсификации выборов, свидетельствующие об очевидном наличии в Нижегородской области организованной преступной группы лиц, наделённых для этого специальными полномочиями и возможностями.

В настоящее время Избирательная комиссия Нижегородской области проводит мероприятия по подготовке к предстоящим выборам депутатов Государственной Думы и областного Законодательного собрания. По имеющимся данным, при формировании территориальных избирательных комиссий приоритетом служит не компетентность кандидатов, а их зависимость от органов власти. Такой подход вновь повлечёт за собой использование в работе избирательных комиссий лиц, ранее замешанных в выборных махинациях и совершающих другие противоправные деяния.

Представляется, что допускаемые избирательными комиссиями Нижегородской области нарушения российского законодательства, в особенности тенденция к образованию фиктивных избирательных участков и укрывательству их организаторов от ответственности, весьма опасны, поскольку дискредитируют провозглашённый в Конституции России институт свободных выборов, являющихся высшим непосредственным выражением власти народа как основы конституционного строя. На фоне усложняющейся социально-экономической обстановки они создают угрозу нарастания напряженности и усиления конфронтации в обществе.

В связи с этим, высоко оценивая Ваш профессионализм в вопросах реализации требований Конституции по защите прав и свобод граждан, ответственное отношение к соблюдению принципов законности и чистоты выборов, прошу Ваших указаний об усилении контроля за деятельностью Избирательной комиссии Нижегородской области и нижестоящих избирательных комиссий, а также о принятии мер по предотвращению дальнейших нарушений избирательного законодательства.

Приложение: на 4 листах

С уважением,

Руководитель фракции

Г. А. ЗЮГАНОВ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

31 марта 2016 г.

№ ЗН-ГДП-3/к

Председателю ЦК КПРФ,
Руководителю фракции КПРФ
в Государственной Думе
Г. А. ЗЮГАНОВУ

Уважаемый Геннадий Андреевич!

В Нижегородской области на протяжении последних пяти лет систематически допускались серьёзные нарушения в деятельности избирательных комиссий различного уровня, чреватые негативными последствиями.

В частности, на выборах депутатов Государственной Думы шестого созыва в 2011 году были вскрыты многочисленные факты явной фальсификации итогов голосования в территориальных комиссиях, составивших протоколы, не совпадающие с данными протоколов участковых избирательных комиссий. Всего, по результатам сравнения протоколов УИК с окончательными итогами выборов, в Нижегородской области было приписано «Единой России» около 270 тысяч голосов избирателей.

На выборах Президента РФ в 2012 году в массовом масштабе в Нижегородской области местной властью во взаимодействии с избирательными комиссиями было применено внедрение по поддельным документам подставных лиц якобы от КПРФ в состав участковых избирательных комиссий и наблюдателей. Вследствие этого наши действительные представители, предъявившие все необходимые и оформленные в установленном порядке документы, в нарушение норм законодательства, не были допущены председателями избирательных комиссий к исполнению своих обязанностей под предлогом того, что их место уже занято. По иным, но также незаконным основаниям, были отстранены от работы в избирательных комиссиях и другие члены УИК с правом совещательного голоса, наблюдатели и представители СМИ от КПРФ. Таким образом, Компартия и её кандидат были фактически отстранены от контроля за ходом голосования и подсчётом голосов на большинстве избирательных участков Нижнего Новгорода и многих других городов и районов области.

На этих же выборах в Нижнем Новгороде выявлено 16 «phantomных» избирательных участков, созданных за несколько дней до голосования «по

просьбам избирателей». Но в реальности никаких просьб не было и никаких выборов там не проводилось. Были лишь заполнены фиктивные протоколы о результатах голосования - свыше 95% в пользу поддерживаемого нижегородской властью кандидата. О степени цинизма фальсификаторов красноречиво свидетельствует то, что, например, дополнительный участок №2512 был образован по адресу Бугровского кладбища в Нижнем Новгороде. Там за кандидата проголосовало 1637 избирателей.

Тогда же в городе Дзержинске Нижегородской области на участках с применением «КОИБов» было выявлено, что опускание в КОИБ даже незаполненного бюллетеня показывало результат только за одного кандидата. Если же избирательставил отметку напротив другого кандидата – «КОИБ» признавал бюллетень недействительным.

В сентябре 2014 года на выборах губернатора Нижегородской области было выявлено уже свыше 40 «phantomных» участковых избирательных комиссий, которые в реальности никаких выборов не проводили. По поддельным протоколам этих комиссий свыше 95 тысяч «мёртвых душ», якобы «проголосовавших» за губернатора В.П.Шанцева, были учтены при подведении итогов выборов.

Сведения о фальшивых избирательных участках подтверждаются действиями областной и территориальных избирательных комиссий Нижегородской области по сокрытию предусмотренной требованиями закона информации о них от МВД России, МЧС РФ, членов избирательных комиссий от КПРФ и других политических партий, а также от самих избирателей. Выезды по адресам этих избирательных участков и беседы с персоналом находящихся там различных организаций показали, что выборов там не проводилось. Некоторых отмеченных в списках адресов УИК вообще в реальности не существует, многие помещения явно не приспособлены для проведения голосования. Примечательно, что теперь уже два фиктивных избирательных участка расположены по адресам Бугровского и Новосормовского кладбищ.

Фактически не исключается, что в Нижегородской области была создана организованная преступная группа в составе около 300 человек, наделённых специальными полномочиями и возможностями по фальсификации выборов.

Кроме того, по поступившей к нам информации, из бюджета Нижегородской области и других источников было израсходовано более 10 млн. рублей якобы на содержание вышеизложенных участковых избирательных комиссий, что может свидетельствовать о хищении бюджетных средств.

Наши неоднократные запросы в Генеральную прокуратуру России и Следственный комитет РФ по фактам создания фальшивых избирательных участков остались без должного внимания. Длительное время фактически не реагировала на эту информацию и ЦИК РФ.

Лишь после нашего обращения в Администрацию Президента России Центральная избирательная комиссия РФ нашла основания для реагирования и 21 января 2015 года рассмотрела вопрос о недостатках в деятельности Избирательной комиссии Нижегородской области, указав на некоторые нарушения в её деятельности. Председатели семи территориальных избирательных комиссий освобождены от этих должностей «по собственному желанию», главе Нижегородского областного избиркома С.А.Кузьменко объявлен выговор.

Положительно оценивая проведённую Центральной избирательной комиссией РФ работу, вместе с тем приходится констатировать, что она ограничилась обсуждением второстепенных проблем. Главный же в данной ситуации вопрос – о фальсификации избирательных документов и итогов голосования путём создания фиктивных избирательных участков, так и не был рассмотрен. Реальные организаторы и участники этих противоправных деяний остались безнаказанными. Заместитель губернатора С.А.Потапов, принимавший активное участие в выборных махинациях, после выборов Городскую думу Нижнего Новгорода в конце 2015 года был уволен с должности, однако в настоящее время назначен советником губернатора и продолжает заниматься организацией выборного процесса.

Более того, перед сентябрьскими выборами 2015 года скомпрометировавшие себя выборными махинациями председатели территориальных избирательных комиссий вновь были назначены с состав избирательных комиссий. Председатель ЦИК В.Е.Чуров был вынужден направить по этому поводу специальное письмо в Избирательную комиссию Нижегородской области, в котором рекомендовал устраниить нарушения в её деятельности.

Однако предупреждения ЦИК остались фактически без внимания. На выборах органов местного самоуправления Нижегородской области 13 сентября 2015 года были допущены очередные серьёзные нарушения избирательного законодательства.

В частности, нижегородской властью была организована кампания по обращениям кандидатов, поддерживаемых руководством области, в суды с исками об отмене регистрации партийного списка КПРФ в Гордуму Нижнего Новгорода и наиболее активных и авторитетных наших представителей в одномандатных округах. При этом во всех случаях использовался совершенно надуманный предлог о «несоответствии» Устава КПРФ Федеральному закону «О политических партиях». Несмотря на абсурдность аргументов, в судах первой инстанции кандидаты-коммунисты были сняты с выборов. И «наплевать» было судьям на то, что использование их в качестве инструмента расправы с оппозиционными кандидатами подрывает остатки доверия населения к судебной власти в целом.

В городе Арзамасе по формальным основаниям также была предпринята попытка через суд «выбить» кандидатов КПРФ. Иски были аналогичными по содержанию и исходили от провластных кандидатов.

Однако, благодаря грамотно организованной юридической защите и, надо отдать должное, чёткой позиции вставшей на сторону закона прокуратуры Нижегородской области, всех наших кандидатов удалось отстоять. Но на эти судебные тяжбы ушло драгоценное время, которое так необходимо перед выборами для встреч с избирателями.

Применялся против КПРФ и такой мошеннический приём, как «клонирование» кандидатов - выдвижение в качестве кандидатов лиц с одинаковыми фамилиями, именами и отчествами. Причём установочные данные этих «кандидатов» были изменены непосредственно перед началом избирательной кампании. Примечательно, что у избирательных комиссий, осуществлявших их регистрацию, ни к этим заведомо подставным кандидатам-двойникам, ни к представленным ими документам никаких вопросов, и уж тем более претензий, не возникло. Что это, как не жульничество в чистом виде, причём не только со стороны «липовых» претендентов на депутатские мандаты, но и со стороны избиркомов. В

результате введения избирателей в заблуждение, например, в округе, где баллотировался в депутаты пользующийся заслуженным авторитетом руководитель пассажирского транспортного предприятия Дмитрий Каргин, вместо него был избран «подставной» 23-летний Дмитрий Каргин, проживающий в другом городе и фотографии которого даже не было на избирательном стенде.

Применялись в ходе прошедших в Нижегородской области выборов и другие способы избирательного мошенничества: массовое досрочное голосование, использование преимуществ должностного положения кандидатов в избирательный период, подкуп избирателей путем выдачи им денег и продуктовых наборов, опломбировка избирательных ящиков без присутствия наблюдателей от кандидатов и политических партий, блокировка доступа наблюдателей и кандидатов в помещения избирательных комиссий.

По словам Первого секретаря Комитета НРО КПРФ В.И.Егорова, назвать выборами происходящее в Нижнем Новгороде нельзя. «Это захват власти отдельными лицами путём массового подкупа и фальсификаций. Мы имеем не выборный процесс, а циничное подавление реального волеизъявления», - констатировал он.

В настоящее время Избирательная комиссия Нижегородской области проводит мероприятия по подготовке к предстоящим выборам депутатов Государственной Думы и депутатов областного Законодательного собрания. По имеющимся данным, при формировании ею территориальных избирательных комиссий приоритетом служит не компетентность кандидатов, а их зависимость от органов власти. Такой подход вновь повлечёт за собой использование в работе избирательных комиссий лиц, ранее замешанных в выборных махинациях, и совершающих другие противоправные деяния.

Представляется, что допускаемые избирательными комиссиями Нижегородской области нарушения российского законодательства, в особенности тенденция к фабрикованию фиктивных избирательных участков и укрывательству их создателей от ответственности, весьма опасны, поскольку дискредитируют провозглашённый в Конституции России институт свободных выборов, являющихся высшим непосредственным выражением власти народа как основы конституционного строя. На фоне усложняющейся социально-экономической обстановки они создают угрозу нарастания напряженности и усиления конфронтации в обществе.

В связи с этим прошу Вас проинформировать по существу изложенного Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.

С уважением,

Депутат Государственной Думы
от Нижегородской области

А. П. ТАРНАЕВ